



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
28 апреля – 01 мая 2023 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Таймырских пожарных поздравили с профессиональным праздником

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Скорректировано время перекрытия движения в связи с подготовкой и проведением празднования Дня Победы
- Дудинские баскетболистки стали вторыми на соревнованиях в Норильске

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- На 9 мая в Норильске усилят охрану общественного порядка
- «Норникель»: временный отказ от дивидендов стратегически правилен
- Убыток "Норникеля" по РСБУ в 1-м квартале составил 31,7 млрд руб. против прибыли годом ранее

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Спикер ЗС края принял участие в заседании Совета законодателей России
- На Енисейском бассейне стартовала навигация-2023

**5. СМИ о России:**

- Медведев определился с основными задачами России на ближайшую перспективу
- В России истекает срок подачи налоговых деклараций
- Общее состояние российских миллиардеров выросло с начала года на \$16,35 млрд
- Forbes сравнил состояние экономик России, Евросоюза и Украины
- «Коммерсант» назвал главные страхи россиян в 2023 году
- Мир. Труд. Май. Ничего не забыли? Кое-что о солидарности трудящихся

**6. Разное:**

- Прощай, оружие!

**7. Курс валют**

**8. Прогноз погоды**

## 1. СМИ о Таймыре

### **Таймырских пожарных поздравили с наступающим профессиональным праздником**

В преддверии Дня пожарной охраны с профессиональным праздником сотрудников таймырской противопожарной службы поздравил начальник управления транспорта информатизации и связи администрации муниципального района Евгений Борец и в рамках празднования 374-летней годовщины со дня образования пожарной охраны в России вручил им заслуженные награды.

За профессионализм, многолетний добросовестный труд и в связи с празднованием Дня пожарной охраны России Почетные грамоты главы Таймыра Евгений Викторович вручил подполковнику внутренней службы, начальнику отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Таймырскому району Управления надзорной деятельности и профилактической работы ГУ МЧС России по Красноярскому краю (далее - УНДиПР) Ивану Симоненко и его заместителю, майору внутренней службы Александру Горункову; майору внутренней службы, начальнику 75-й пожарно-спасательной части 16 пожарно-спасательного отряда ФПС ГПС ГУ МЧС России по Красноярскому краю (далее – ПСО) Александру Иванову и капитану внутренней службы, старшему инспектору (по боевой и физической подготовке) отделения организации службы, подготовки и пожаротушения ПСО Александру Конареву.

Благодарностью главы Таймыра поощрены подполковник внутренней службы, начальник ПСО Вячеслав Авдеев; капитан внутренней службы, начальник отделения организации службы, подготовки и пожаротушения ПСО Марат Ибрагимов; капитан внутренней службы, начальник 74-й пожарно-спасательной части ПСО Андрей Тимшин; капитан внутренней службы, старший инспектор УНДиПР Семён Башков; лейтенант внутренней службы, инспектор УНДиПР Наталья Богданова и капитан внутренней службы, доцент УНДиПР Дмитрий Подуруев.

Череду поздравлений продолжил председатель городского Совета депутатов Сергей Бородин. Он также поздравил огнеборцев с профессиональным праздником и за образцовое исполнение служебных обязанностей, вклад в обеспечение пожарной безопасности на территории города Дудинки и в связи с празднованием Дня спасателя Российской Федерации вручил благодарственные письма Анатолию Иванову, Евгению Иванову, Николаю Бабий и Александру Зуеву.

В продолжение церемонии медалями МЧС России «За отличие в службе» I степени награжден Вячеслав Авдеев, II степени – Владимир Григораш, Сергей Сафронов и Наталья Чистякова, III степени – Евгений Головин, Марат Ибрагимов, Анна Иноземцева, Михаил Катаев, Андрей Панферов и Денис Тыщенко. Специальное звание младшего начальствующего состава на одну ступень выше специального звания присвоено младшему сержанту внутренней службы Карине Кубетовой.

Поздравив личный состав с 374-й годовщиной со дня образования пожарной охраны России, начальник 16 пожарно-спасательного отряда Вячеслав Авдеев вручил Благодарственные письма за многолетнее сотрудничество и плодотворный труд в области обеспечения пожарной безопасности на особо важных и режимных объектах Таймырского гарнизона начальнику управления транспорта, информатизации и связи администрации района Евгению Борцу, начальнику ОПО-4 Управления пожарной безопасности ЦОРЧС ЗФ компании «Норникель» Артему Николаеву и заместителю начальника отряда №5 АО «Норильсгазпром» УПБ г. Дудинка Константину Аврамову. За добросовестное выполнение служебного долга, верность профессии, мужество и высокий профессионализм, проявленные при исполнении служебных обязанностей, объявлены благодарности Павлу Федосееву, Георгию Чуприну, Антону Чуприну, Ольге Зинченко и Павлу Заворину.

«Таймыр»

## 2. СМИ о городе Дудинке

**Вниманию водителей: скорректировано время перекрытия движения в связи с подготовкой и проведением празднования Дня Победы**

Администрация города Дудинки информирует жителей и гостей города, что в связи с изменением плана подготовки и проведения Дня Победы, внесены изменения в распорядок временного ограничения движения транспортных средств по улицам города Дудинки.

Так, 3 и 4 мая с 16:00 до 18:00 и 5 мая с 14:00 до 15:00 будет ограничено движение транспортных средств на улице Горького и улице Андреевой.

В день проведения торжественных мероприятий, посвященных 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, с 10:30 до 12:00, будет ограничено движение автотранспорта от перекрестка улиц Островского и Матросова по нечетной стороне, по пути следования праздничного шествия от кинодосугового центра «Арктика» к памятнику воинам-таймырцам. Павшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, по улицам Островского и Горького.

График и схема ограничения движения восьмого мая в связи с проведением традиционной легкоатлетической эстафеты не изменились. Ограничение движения транспортных средств по улицам: Островского, Матросова и Всесвятского, будет осуществлено с 11:30 до 13:30.

Контроль соблюдения режима, безопасность дорожного движения и охрану общественного порядка будут обеспечивать сотрудники полиции.

### **Дудинские баскетболистки стали вторыми на соревнованиях в Норильске**

С 21 по 26 апреля баскетболистки города Дудинки участвовали в открытом первенстве муниципального образования город Норильск по баскетболу среди девушек до 17 лет. Соревнования проходили в Доме спорта «БОКМО». За победу в первенстве боролись шесть команд из Норильска, Талнаха, Кайеркана и Дудинки.

По результатам проведенных встреч дудинская команда взяла «серебро» соревнований. Лучшим защитником первенства признана Анастасия Зацарная. Лилия Платыгина — лучшим игроком команды города Дудинки. Спортсменок подготовила Ольга Данилкина.

## **3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП**

### **На 9 мая в Норильске усилят охрану общественного порядка**

В Норильске на майские праздники усилят охрану общественного порядка. Об этом рассказал Олег Мусихин, начальник ОМВД России по Норильску.

По словам Мусихина, общее число преступлений в Норильске по сравнению с прошлым годом сократилось, но всего на 6,6%:

- В текущем году зарегистрировано 594 преступления, в прошлом - за тот же период – 636. При этом имеется небольшой рост по тяжким и особо тяжким преступлениям – на этот показатель повлиял рост количества мошенничеств в сфере IT. Что касается убийств и умышленного причинения тяжкого вреда здоровью – их меньше, чем ранее.

Традиционно ситуация осложняется с наступлением весны, и особенно - в майские праздники. Полиция Норильска усилит охрану общественного порядка в эти дни.

-Упор будем делать на выявление пьяных водителей и тех, кто любит нарушать режим обгона – это наиболее частые виновники ДТП. 9 мая ограничат дорожное движение в местах скопления горожан, а в патрули вместе с нами выйдут и добровольные народные дружинники, - рассказал Мусихин.

Также он напомнил об акции "Бессмертный полк", которая в этом году пройдет в другом формате: вместо традиционного шествия горожанам предложено разместить портреты своих ветеранов на автомобилях. Для безопасности наклейки нужно клеить в тех местах, которые не мешают обзору - речь о заднем стекле и задних боковых стеклах. В случае нарушения сотрудники ДПС будут нацелены на предупреждение.

Северный край

## **«Норильский никель»: временный отказ от дивидендов стратегически правилен**

Совет директоров «Норильского никеля» принял решение рекомендовать годовому общему собранию акционеров (планируемому к проведению 6 июня нынешнего года) не выплачивать дивиденды по итогам 2022 года.

После появившегося об этом сообщения акции «Норильского никеля» немного подешевели, однако говорить об их обвале было бы неправильным – скорее речь идет о нервной реакции сравнительно небольшого числа трейдеров, игравших на повышение и ожидавших пресс-релиза о рекомендации совета директоров «Норильского никеля» дивиденды все-таки платить.

Очевидно, что совет директоров «Норильского никеля» предлагает акционерам отказаться от дивидендов, исходя из ситуации, складывающейся на мировом рынке цветных и драгоценных металлов: курсы их цен не демонстрируют прочной повышательной динамики вследствие неопределенности перспектив глобальной экономики.

В то же время «Норильский никель» переживает крайне сложную трансформацию, обусловленную с одной стороны, прокладкой новых логистических маршрутов и перестройкой цепочек продаж продукции, с другой же – необходимостью реализации дорогостоящих инвестиционных проектов, в частности, «Большая медь» и «Серная программа 2.0» (не считая социальных и экологических программ – реновации Норильска и др.).

Также не стоит сбрасывать со счетов предстоящую уплату чрезвычайного налога (windfall tax) – его величина для «Норильского никеля» может составить порядка 18 млрд рублей – больше всех среди металлургических компаний России.

В подобных условиях пойти на выплату дивидендов означало бы изъять значительный объем средств, который мог бы пригодиться при ухудшении ценовой конъюнктуры или иных обстоятельств. Между тем в 2009-2021 годах «Норильский никель» направил на них свыше 2,1 трлн рублей — объем, сопоставимый с его капитализацией.

В целом же сейчас «Норильский никель» не испытывает никаких проблем с платежеспособностью и ликвидностью и имеет все предпосылки возвратиться к выплатам дивидендов при улучшении положения дел на мировом рынке цветных и драгоценных металлов, завершении периодов максимальных затрат инвестиционных проектов и т.д.

Поэтому решение, принятое его советом директоров, стратегически правильное — лучше сегодня сосредоточиться на повышении производственной и экологической эффективности, направив на нее свободные деньги, что в будущем приведет к росту доходов компании.

investing.com

## **Убыток "Норникеля" по РСБУ в 1-м квартале составил 31,7 млрд руб. против прибыли годом ранее**

"Норильский никель" в 1-м квартале 2023 года получил чистый убыток по РСБУ 31,66 млрд рублей против прибыли в 13,87 млрд рублей годом ранее, следует из отчетности компании.

Выручка компании снизилась на 15%, составив 199,35 млрд рублей. Себестоимость продаж поднялась на 14%, до 128 млрд рублей. Валовая прибыль упала до 71,37 млрд рублей с 122 млрд рублей годом ранее. Прибыль от продаж снизилась на 46%, составив 55,55 млрд рублей.

Отчетность "Норникеля" по РСБУ является неконсолидированной и отражает показатели только Заполярного филиала компании (без Кольской ГМК).

ИА "Финмаркет"

## **4. СМИ о Красноярском крае и СФО**

### **Спикер Заксобрания Красноярского края принял участие в заседании Совета законодателей России**

Председатель Законодательного Собрания Красноярского края Алексей Додатко принял участие в заседании Совета законодателей России. Мероприятие прошло 28 апреля в Санкт-Петербурге.

В Таврическом дворце собрались сенаторы, депутаты Государственной Думы, главы законодательных органов регионов. Вели пленарное заседание председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко, председатель Государственной Думы Вячеслав Володин. К собравшимся обратился Президент Владимир Путин.

Накануне спикер краевого парламента Алексей Додатко выступил с докладом на заседании комиссии Совета законодателей по вопросам социальной политики. В своём выступлении он, в частности, предложил включить в перечень льготных категорий ветеранов боевых действий, принимавших участие в специальной военной операции.

«Время требует от федерального центра и регионов координации усилий в различных сферах, и Совет законодателей — та площадка, которая помогает достичь результатов в формировании необходимой нормативно-правовой базы», — сказал Алексей Додатко. — В эти дни в залах Таврического дворца, где в начале XX века находилась Госдума, обсуждается широкий круг вопросов по совершенствованию законов в сферах социальной защиты, налогов, межбюджетных отношений, национальной безопасности. Особое место уделяется интеграции новых регионов в правовую систему России. Один из ключевых вопросов — поддержка участников СВО и членов их семей»...

newslab

### **На Енисейском бассейне стартовала навигация-2023**

28 апреля в торжественной обстановке был дан старт навигации-2023 в Енисейском бассейне.

Руководитель «Енисейречтранса» Владимир Байкалов, открывая навигацию, подчеркнул, что в этом году она проходит под флагом двух юбилеев. 160 лет исполняется судоходству на Енисее, 85 лет - Управлению Енисейского бассейна внутренних водных путей.

«Навигация 2022 года, несмотря на маловодность, показала хороший объем перевозок», - сказал Байкалов. - В этом году также предполагается увеличение перевозок благодаря огромной стройке на Таймыре».

Он пожелал всем хорошей водной навигации, судоходным компаниям больших грузов, а капитанам судов безаварийного плавания.

Генеральный директор ООО «Норникель - Енисейское речное пароходство» Ольга Ксанф также поздравила всех речников с началом навигации.

«За короткое сибирское лето мы должны доставить большое количество грузов. В наших планах на этот год перевезти 3,5 млн тонн. В прошлом году мы перевыполнили план и, несмотря на погодные условия, доставили 3,7 млн. тонн. В навигацию-2023 традиционно повезем социально-значимые грузы в удаленные города и поселки Таймыра и Эвенкии. Как всегда, будем снабжать предприятия Норильского промрайона, участвовать в реализации крупных инвестиционных проектов Серной программы в Норильске, реновации города, в большом проекте «Восток Ойл» компании Роснефть», - сказала она.

Для реализации заявленной инвестиционной программы Енисейское речное пароходство подготовили более 400 единиц судов различного назначения. В прошлом году пароходство получило две новые баржи морского класса. В этом году получит еще четыре.

За зимний период проведена большая работа по подготовке флота и персонала и, как заявила Ольга Ксанф, «мы готовы к выполнению программы».

НИА-Красноярск

## **5. СМИ о России**

### **Медведев определился с основными задачами России на ближайшую перспективу**

Дмитрий Медведев, отвечая на вопрос агентства РИА Новости о блокировке его последней записи в «Твиттере», заявил, что «"Твиттер" прогнулся под госдепом и хохлами»,

поступив так же, как когда-то с Трампом. По его мнению, Илон Маск «явно не справился с этим заданием».

«А если серьёзно, то обойдёмся и без него. В конце концов, это всего лишь иностранная соцсеть, действующая в интересах американского истеблишмента. Мы вполне цинично использовали её для продвижения наших пропагандистских целей», - написал Медведев в своем Telegram-канале, уточнив, что «наша главная задача совсем иная».

Как отметил заместитель главы совбеза, она состоит в том, чтобы «нанести разгромное поражение всем врагам – укронацистам, США, их клеветам в НАТО, включая мерзкую Польшу, и прочим западным гнидам».

Медведев также заявил, что Россия должна «вернуть, наконец, все наши земли» и «защитить всех наших людей». И пообещал «упорно работать для этого».

Завершил он свой пост поздравлением россиян с праздником 1 Мая.

«Труд»

## **В России истекает срок подачи налоговых деклараций**

Декларационная кампания 2023 года по НДФЛ истекает 2 мая — во вторник последний день, когда можно задекларировать полученные российскими налоговыми резидентами доходы за 2022 год, с которых не был уплачен подоходный налог.

В большинстве случаев подоходный налог в России за налогоплательщиков рассчитывает и уплачивает налоговый агент: в частности, при выплате зарплат это делает работодатель. Основная ставка НДФЛ для резидентов в России составляет 13%, а доход свыше пяти миллионов рублей в год облагается по ставке 15%.

Но в некоторых случаях налогоплательщику необходимо отчитаться о полученных доходах самостоятельно. Например, если он продал недвижимость, которая была в собственности меньше минимального срока владения, получил в дар недвижимое имущество или транспортное средство не от близких родственников, выиграл небольшую сумму в лотерею, сдавал имущество в аренду или получал доход от источников, находящихся за пределами Российской Федерации.

Представить налоговую декларацию в установленной форме необходимо лично или по почте в налоговый орган по месту жительства или в МФЦ. Но проще и удобнее всего заполнить и подать ее в электронном виде в личном кабинете налогоплательщика на сайте ФНС.

Задекларировать полученные в 2022 году доходы должны также индивидуальные предприниматели, нотариусы, занимающиеся частной практикой, адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты и другие лица, занимающиеся частной практикой.

Оплатить налог на доходы физических лиц, исчисленный в декларации, необходимо не позднее 17 июля 2023 года.

ПРАЙМ

## **Общее состояние российских миллиардеров выросло с начала года на \$16,35 млрд**

За минувшие четыре месяца состояние богатейших предпринимателей из России суммарно выросло на 16,35 миллиарда долларов, следует из данных рейтинга Bloomberg Billionaires Index (BBI).

Наиболее успешным в деле увеличения капитала оказался совладелец "Лукойла" Вагит Алекперов. По информации РИА Новости, он смог заработать дополнительно 3,7 миллиарда долларов.

Таким образом его "кошелек" потяжелел до 19,1 миллиарда долларов. Также удача сопутствовала одному из совладельцев "Норникеля" Владимиру Потанину. Бизнесмен с начала года увеличил свое состояние на 448 миллионов долларов.

В десятку богатейших предпринимателей вошли совладелец "Новатэка" Леонид Михельсон, бенефициар НЛМК Владимир Лисин, Алишер Усманов, Геннадий Тимченко, Алексей Мордашов, Михаил Прохоров, Михаил Фридман и Андрей Мельниченко.

Bloomberg Billionaires Index формируется на основе акций компаний, в которых миллиардеры владеют долями. Эксперты отслеживают состояние 500 богатейших людей

планеты. Среди властителей мира – 22 гражданина России. Их общий капитал превышает 279,8 миллиарда долларов.

Вести

### **Forbes сравнил состояние экономик России, Евросоюза и Украины**

Страны Евросоюза страдают от последствий украинского кризиса, а экономика самой Украины оказалась в бедственном положении, в то время как в российской экономике дела обстоят гораздо лучше, утверждает в статье для Forbes обозреватель Кеннет Рапоза.

Здание правительства Украины в Киеве

Украине может понадобиться больше помощи от Евросоюза, заявил Минфин страны

По его словам, российская экономика на удивление устойчива, что во многом обусловлено тем обстоятельством, что развивающиеся рынки, такие как Индия и Китай, игнорируют западные санкции.

"По данным МВФ, рост в России в 2023 году будет выше, чем в Германии и Великобритании, где спад составит 0,3%", — отметил Рапоза.

Экономический спад в Европе, как считает обозреватель, связан с такими последствиями конфликта на Украине, как повышение цен на энергоносители, проблема миграции и высокая инфляция.

При этом Рапоза отдельно отметил политический раскол Европы.

"Военные действия на Украине только усугубят раскол с течением времени, поскольку президент Франции Эммануэль Макрон уже встал на сторону Китая, призвав к мирным переговорам наперекор США и Германии, отправляющих танки на Украину", — написал обозреватель.

Вместе с тем в статье приводятся данные по состоянию украинской экономики. Например, указывается, что в 2022 году спад ВВП Украины составил 29,1%. "В этом году он снизится на 3%, что кажется крайне оптимистичным прогнозом, учитывая продолжающийся военный конфликт. В январе 2023 года безработица в стране выросла до 10,6%, а в 2022 году инфляция в среднем составила 30%, хотя в марте 2023 года она снизилась до 21%", — говорится в статье.

В то же время Рапоза констатирует, что "дела России обстоят намного лучше, чем у Украины — по крайней мере на данный момент".

"Чем дольше длятся военные действия, тем больше они для Европы — и, похоже, она мало что может с этим поделать", — резюмировал обозреватель.

ПРАЙМ

### **«Коммерсант» назвал главные страхи россиян в 2023 году**

Жители России в 2023 году больше всего обеспокоены диверсиями, ходом специальной военной операции, а также возможностью восстания искусственного интеллекта. Об этом рассказали в коммуникационной компании КРОС.

«В первом квартале 2023 года наибольшую тревогу у граждан вызывали диверсии, ход спецоперации и гонения на украинскую церковь. При этом среди поводов для беспокойства появились „новинки“, например, опасения по поводу выхода искусственного интеллекта из-под контроля человека», — следует из доклада в рамках «Национального индекса тревожностей» КРОС, содержание которого приводит «Коммерсант».

Ранее URA.RU рассказало о том, что умеют нейросети и способны ли они заменить человека. По мнению руководителя по технологии аудиоаналитики и семантического анализа дирекции по искусственному интеллекту и цифровым продуктам «Билайна» Рината Галямова, нейросети не смогут заменить человека в ближайшем будущем. Тем не менее, треть россиян боится восстания машин в ближайшие 50 лет, о чем свидетельствует опрос ВЦИОМ.

URA.RU

### **Мир. Труд. Май. Ничего не забыли? Кое-что о солидарности трудящихся**

Накануне Первомай старый лозунг вдруг выплывает из газетных подшивок, будто корабль-призрак — с поникшими, обветшалыми парусами, в полном безмолвии и без матросов на палубе. Куда что подевалось? Трудящиеся, как ни сживали их со свету, еще

имеются, а вот от солидарности, если по правде, остался пустой звук. Попробуем разобратся в этом парадоксе.

Снаружи вроде бы все как прежде. Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР) еще в феврале заявила, что, отстаивая права и интересы работников, утвердила для всей страны перечень лозунгов к Первомаю: «Солидарность трудящихся — единство страны!», «Защита интересов человека труда = защита интересов государства!», «Реальное соцпартнерство — стабильность в стране!». И тому подобная трескотня. А теперь попробуйте представить многотысячную колонну под такими транспарантами — ведь обхохочешься!

Впрочем, колонн не будет. Профсоюзное руководство предложило провести главный рабочий праздник, «не организуя мероприятия с большим скоплением людей». Политические партии эту идею активно поддерживают: к примеру, «Справедливая Россия» в прошлом мае проводила акцию по благоустройству и озеленению территории у Памятного знака защитникам Москвы, а партия «Новые люди» даже вносила в Госдуму проект постановления о «шашлычной амнистии» — для граждан, привлеченных к ответственности за нарушения пожарной безопасности при жарке на мангале крылышек и окорочков.

Разве что коммунисты по привычке размахивают лозунгом «Ленин — Сталин — социализм!» и требуют вернуть Госплан, провести национализацию стратегических отраслей экономики (про возврат прежних очередей за хлебом и колбасой по талонам помалкивают).

Зато в Италии, Франции и Турции прошлогодний Первомай отметили жестким, с применением газа и дубинок, полицейским разгоном митингов. И нынче спокойных улиц там не предвидится. Французы категорически недовольны повышением пенсионного возраста с 62 до 64 лет — там на улицы уже выходили больше миллиона человек, и это была лишь разминка. В канун Первомая официальный Париж прорабатывает варианты «смягчения ситуации».

Наверняка французские чиновники завидуют российским: от наших трудящихся никаких хлопот. Хотя в РФ еще в 2020 году «отложили» выход на пенсию до 65 лет. А ведь во Франции женщины живут дольше россиянок на семь лет, до 85, а мужчины — на 11 лет, до 79. И средняя пенсия у французов в переводе на наши деньги составляет 98,6 тысячи рублей — в России в среднем в 7-8 раз меньше.

А семь лет назад у нас еще и заморозили индексацию пенсий для более чем 4 млн официально работающих пенсионеров (было 8 млн, но половина нашли способы обойти запрет). Однако в профсоюзных лозунгах к 1 Мая, главному рабочему празднику, нет призыва к восстановлению справедливости для получающих трудовую пенсию. И в январе Госдума отклонила сразу пять ранее внесенных депутатами и региональными парламентами законопроектов о возврате к выплате пенсий работающим с учетом индексации. Депутаты сослались на отрицательные отзывы правительства, и ни один из законопроектов не поддержала имеющая контрольный пакет фракция «ЕР».

Зато чуть раньше, принимая федеральный бюджет на 2023 год, законодатели дружно проголосовали за повышение своей зарплаты до 800 тысяч рублей, что примерно в 20 раз больше средних заработков по стране. Кроме того, на обслуживание одного депутата запланировано теперь тратить до 1,5 млн рублей в месяц. Заметим: эти прибавки депутаты получили в один из самых трудных периодов жизни проводящей СВО страны, при годовом дефиците доходов государственного бюджета в 3,3 трлн рублей.

Первомай — подходящий случай хотя бы поговорить на эти темы. Ведь, в отличие от многих других стран, этот день у нас был единственным реальным праздником трудящихся, хотя и очень недолго. А в германской земле Северный Рейн-Вестфалия 1 Мая называется Днем приверженности к свободе и миру, социальной справедливости, международного взаимопонимания и человеческого достоинства.

В Швеции с 1908 года отмечают День белой ромашки. По традиции в этот день собирали деньги для больных туберкулезом. Ромашку, символ природного антибиотика, мужчины прикалывали на шляпы, а женщины — на платья. Во Франции 1 Мая с 1561 года празднуется как День ландыша, и лишь через четыре с лишним столетия к нему прибавился День труда. В США 1 Мая празднуют День права, День детского здравоохранения и День лояльности. В Финляндии это традиционный праздник студентов и рабочих — встреча долгожданной весны.



Напомним, в России День международной солидарности трудящихся впервые отметили в 1890-м в Варшаве проведением стачки 10 тысяч рабочих. С 1897 года маевки превратились в политические под лозунгами: «Долой самодержавие!», «Да здравствует республика!».

Через 20 лет добились и того и другого. В результате Первомай превратился в День Интернационала, а с 1972 года — в День международной солидарности трудящихся. Советские демонстранты на массовых демонстрациях выражали «солидарность с революционной борьбой трудящихся капиталистических стран, с национально-освободительным движением, решимость отдать все силы борьбе за мир, за построение коммунистического общества».

Решимость не помогла. И 1 мая 1990 года на Красной площади прошло шествие под антисоветскими лозунгами, а 1 мая 1991 года состоялся митинг против повышения цен...

Оставалось лишь переименовать Первомай в Праздник весны и труда. После чего в инстанции посыпались предложения перенести на весну новогодние каникулы — для посадки картошки. Чем большинство россиян занимаются и нынче — в отличие от трудящихся других стран.

В соседней Финляндии, к примеру, недавно забастовали железнодорожники, недовольные условиями труда и размером зарплаты (в среднем 5106 евро). И уже добились у властей ее повышения в течение двух лет на 6%. С другого края, в Южной Корее, рабочий класс проявил солидарность с водителями грузовиков, объявивших «зарплатную» забастовку. Коллег поддержали 13 тысяч работников сеульского метро...

Любопытная забастовка случилась в бывшей советской Литве на заводе по производству азотных удобрений Аchema. Тамозний профсоюз обнаружил, что независимый аудит показал годовой рост чистой неконсолидированной прибыли Аchema на 64,8% — при снижении зарплаты многих сотрудников на 100 евро. То есть акционеры за счет работников обогатились. Терпеть корыстолюбие коллектив не стал, хозяевам пришлось раскошелиться...

А теперь сравним с доходами и зарплатами в нашем отечестве. Как сообщило русское издание журнала Forbes, за 2022 год общее состояние российских миллиардеров выросло с 353 млрд до 505 млрд долларов. На 152 млрд, или по тысяче с лишним долларов на каждого россиянина. При общем сокращении российской экономики в среднем на 2,1%. Сверхдоходами положено делиться, и Минфин заявил, что крупные компании, получившие конъюнктурные сверхдоходы, должны сделать разовый взнос в госбюджет на 300 млрд. Через два месяца уговоров миллиардеры согласились. Но при этом в текущем году лишь треть российских компаний повысила зарплаты своим работникам, еще треть обещают сделать это летом.

Между тем по размеру официальных средних зарплат РФ находится на 54-м месте в мире — после Аргентины и Уругвая, Китая, Турции и Хорватии, Черногории и Боснии с Герцеговиной. А не имеющая природных ресурсов Эстония уже перебралась на 33-е место, Литва — на 37-е, Польша — на 41-е, Венгрия — на 44-е...

Может, и на эту тему нужно говорить в преддверии Первомая? Есть обоснованные сомнения в том, что на пользу трудящимся пошел и весь перечисленный в бюджет «взнос олигархов». В ленте ТАСС сообщение: в ближайшее время в России может появиться отечественная яхта класса люкс под брендом Augus. Ее создаст тот же НИИ «НАМИ», который с такой помпой выпускает автомобили для президентского кортежа. То-то будет радости народу!

Нет, «Труд» не против создания российскими компаниями товаров экстра-класса для богатых сограждан. Но почему вся эта роскошь должна разрабатываться и производиться на федеральных предприятиях и за государственные (народные) деньги? Этот вопрос пристало задавать профсоюзам, но у них другие заботы. Московская федерация судится с Генпрокуратурой, требующей истребовать из чужого незаконного владения историческое здание на Большой Дмитровке, известное как Дом союзов, а ранее — Благородное собрание. В судебных документах указывается, что здание в 2001-2002 годах было передано в безвозмездное пользование ЗАО «Дом союзов» и далее в аренду ООО «Инвест-Омега». В

апреле 2017-го в отношении здания произведена регистрация передачи в доверительное управление ООО «Колонный зал Дома союзов». Кто владеет этими ЗАО и ООО и получает доход от использования одного из прекраснейших дворцов центра Москвы, еще предстоит выяснить.

А в прошлом году Генпрокуратура через суд вернула государству 34 санаторно-курортных учреждения, принадлежавших ФНПР. Как сообщали СМИ, профсоюзы еще в 1990-х безвозмездно получили 59 имущественных комплексов, в том числе санаторно-курортные учреждения, состоящие из 1763 объектов недвижимости. Глава ФНПР Михаил Шмаков, как установило ведомство, совместно с другими должностными лицами, органами управления ФНПР и Федерации профсоюзов Ставропольского края, начал распродавать эти активы, что привело к «утрате их лечебных и оздоровительных свойств». Сам Шмаков стал совладельцем АО «Управление канатными дорогами» (обеспечивает эксплуатацию канатной станции в Пятигорске).

Так что этим людям, похоже, сегодня не до «классовых битв».

«Труд»

## 6. Разное

### Прощай, оружие!

Вчера разместил рассказ про игрушечное оружие. В комментах в том месте, где я его нашёл, две порвавшиеся истерики – от воинствующей феминистки и от «нетвойниста».

Не люблю лицемерие и глупость. А они обычно идут в паре, потому что лицемеры всегда думают, что они умнее всех и их обман никто не увидит, а это признак дурака.

Начнём, что называется, с базы. Не бывает сильных стран (или, если хотите, по Гегелю, «исторических народов») без сильной армии. Нет примеров в истории.

Все великие империи и страны строились вокруг армии. Древний Египет, Древний Рим, Древняя Греция – без исключения. Ты или воин и гражданин – или раб.

Попытки строить торговые страны без сильных армий, типа финикийцев – заканчивались плачевно. Их захватывали, страны прекращали своё существование, а богатства отбирались.

Богатая Византия пыталась сэкономить на армии – и её постоянно грабили. То крестоносцы, то русские, а потом пришли оттоманы и вовсе захватили себе всю её территорию, включая столицу. И таких примеров масса.

Вся человеческая история – это практически непрерывная война. Начиная с разборок между кроманьонцами и неандертальцами и до сегодняшнего дня. «Война никогда не меняется».

История России не исключение. С севера набеги викингов, с юга и востока – кочевников, с запада – «сифилизаторов»-крестоносцев.

Если кто забыл, то напомню, что проблему с набегами кочевников «за рабами» удалось решить только к концу восемнадцатого столетия, когда товарищ Александр Васильевич Суворов разгромил и пасифицировал ногайцев и черкесов. До этого в России столетиями существовал особый налог «на выкуп угнанных русских из рабства».

Из «просвещённой Европы» к нам тоже регулярно, начиная минимум с 1147 года, припирались сплошные просветители и благодетели, которые несли тёмным нам (последовательно) правильную веру, правильную свободу, правильную демократию и правильные однополюсные отношения. Потом приходилось всех их где-то хоронить...

Светлолицые «пацифисты» считают, что всем нам нужно было сдаться и стать абажурами, перчатками и кошельками. Зато бы с ними ходили правильные люди, слушающие Вагнера (и сжигающие книги Гёте и Гейне).

На этом вашем «Лурке» есть такая фраза «Мне вас жаль». Говорится, когда аргументов нет, а признать своё поражение очень не хочется. Является пассивно-агрессивной и выражает скрытое пожелание смерти. «Я бы вас убил, но не могу».

Вот и рассказы о «демилитаризированной России», нужно воспринимать аналогичным образом.

*«Мы бы вас уничтожили, но вы слишком сильные.»*

*Поэтому мы хотим, чтобы вы стали слабыми.*

*Чтобы мы могли вас уничтожить».*

И никак иначе.

Тогда, если бы подобные мечты русофобов осуществились, они бы разделили Россию на сотню маленьких кусков, распределили эти куски между западными странами в качестве колоний, подлежащих ограблению. А русский народ, его культура и история, были бы полностью уничтожены.

Они эти свои планы озвучивают регулярно. Все желающие могут ознакомиться, они есть в открытом доступе. И мы можем посмотреть, что делают с русскими на Украине, где запад получил возможность реализовывать свои хотелки. Что можно сказать уверенно – демократию они там не строят совершенно точно.

Восемь лет убийства жителей Донбасса ни у кого (за редким исключением) на Западе возмущения не вызывали. Что характерно, и ни у кого из российских «нетвойнистов» тоже.

Вы видели хоть один митинг с участием Чумы Лохматой или Бориса Чортиштоли с требованием остановить войну на Донбассе? Может Борис Гребенщиков или Алкин Галкин отказались выступать перед кровавым киевским режимом? Может Юра Шевчук спел в Киеве «Не стреляй!»? Нет? А почему? Вопрос риторический...

Военные расходы России 70 миллиардов долларов, военные расходы США 865 миллиардов долларов, но это Россия милитаристская страна! Смотри, не перепутай! А то тебя демократически выкрадет ЦРУ и поместит в Гуантанамо, где тебя будут либерально пытаться без суда и доступа адвоката.

США тридцать лет творили полнейший кровавый беспредел. Носились по всей планете с топором, как охреневший от крови маньяк, вторгаясь куда попало. Вбомбливая целые страны в каменный век и уничтожая миллионы людей (не военных, гражданских).

Заметьте, я не трогаю американские преступления времён Холодной войны, я беру только новейшую историю, когда они уже стали «гегемонами».

Югославия, Ирак (два раза), Афганистан, Ливия, Сирия. Военные операции ещё в полутора десятках стран. Уничтоженные «по ошибке» свадьбы и похоронные процессии в Пакистане.

Где Ахеджакова с «Простите нас, сербы!»? Елена Боннер осудила американскую агрессию против Югославии? А, не, она уехала туда жить... в страну, которая не нападает на другие страны... да? Как и эти, сбежавшие в мирный Израиль, не воюющий с соседями...

Планировали (но обломались) вторжения армии США в Иран, КНДР, Венесуэлу. Единственная гарантия, что вас не убьют кровавые американские беспредельщики – сильная армия. У Ирана и Венесуэлы они сильные, поэтому ковбойцы прикинули потери и обломались. «Самая сильная армия мира» может воевать только с папуасами в шлёпках (и то, терпит от них регулярно).

Вооружили грузинских нацистов и развязали бомбардировку Цхинвала (после чего планировались этнические чистки). Привели к потере Арменией Карабаха (пока к власти в результате переворота не пришёл соросёнок Пашинян, Карабах был армянским). Устроили нацистский переворот на Украине.

В Ираке убили свыше 1,5 миллиона человек. В Афганистане убили свыше 700 тысяч (это озвученные данные). В других местах тоже число жертв исчисляется сотнями тысяч.

Никто не возражал. Ни ООН. Ни ПАСЕ. Ни ЕС. Ни «Хуман Райт Вотч» с «Транспаренси интернэшннал». Ни прочие петухи.

Ни Ургант, ни Серебряков, ни Слепаков, ни Пугачёва, ни прочие представители тусовочки. Как писал Пелевин, «Ни пидорасы у клоунов, ни клоуны у пидорасов».

А тут русские осмелились защищать русских.

Заметьте: предварительно несколько лет терпеливо уговаривая бандеровских дегенератов прекратить убийства и исчерпав все дипломатические возможности воздействия. И только тогда, когда запад этим нацистам вновь начал активно поставлять оружие для попыток наступления на Донбасс (и последующего геноцида).

И сразу вонь на всю «сифилизованную часть планеты» (менее 15% населения Земли).

Они ж хотели, как в фильме «Солдаты фортуны» с Лундгреном.

Чтобы «Я бью тебя, я бью тебя, я бью тебя – и не смей давать сдачи».

Вся эта истерика с «Российским полномасштабным вторжением на Украину» только потому, что посмели давать сдачи.

А дальше может случиться, что придётся отвечать за американское полномасштабное вторжение в Югославию, американское полномасштабное вторжение в Ирак, американское полномасштабное вторжение в Афганистан, американское полномасштабное вторжение в Ливию, американскую незаконную оккупацию части Сирии и прочие преступления.

Трусливые преступники очень сильно не любят, когда у кого-то ещё есть оружие.

Поэтому лживые лицемерные холуи на содержании у Сороса и Госдепа истерично визжат про «агрессивную милитаристскую Россию».

Скауты в США – хорошо. Скауты в Британии – хорошо. Скауты в Австралии – хорошо. Патриотическое воспитание и НВП в России – «гитлерюгенд, кококо!».

США празднуют «День независимости» и высадку в Нормандии – круто. Французы празднуют взятие Бастилии – молодцы. Русские празднуют День Победы – победобесие!!! Кудкудах! Кукареку!

А лучше всего, когда нацисты из «Навоза» приходят в школы к украинским первоклашкам и рассказывают им про замечательных людей – Бандеру, Шухевича и Гитлера. И учат, как нужно ненавидеть и убивать русских.

Этого в упор не видят ни западные демократы, ни российские «либералы».

Потому что, по их глубокому убеждению, убивать «унтерменшей» (которых 85% населения Земли) можно и даже нужно. А вот давать этому отпор – нельзя.

Поэтому и истерики – злые воинственные русские больше не дают безнаказанно убивать!

Как говорит мудрая русская пословица, известна масса способов разбудить спящего медведя, но ни одного способа загнать его обратно в берлогу.

Конт

## 7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 29.04.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	80,51	▼ 1, 08
EUR	88,37	▼ 1, 83

## 8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 2 мая	Завтра, ср, 3 мая				Чт, 4 мая				Пт, 5 мая				Сб, 6 мая					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм			*	*		*		*		*	*	*	*	*	*	*	*	*
Туман, %			26							27	82							
Температура, °C	-6	-6	-4	-3	0	-2	0	-1	-4	-7	-12	-9	-2	-4	-6	-9	-10	-11
Ощущается как, °C	-8	-12	-12	-11	-6	-9	-6	-7	-10	-12	-18	-14	-7	-9	-12	-17	-17	-18
Давление, мм рт. ст.	761	759	755	752	753	753	753	752	754	754	753	749	745	741	741	744	748	751
Ветер: скорость, м/с	1	5	9	10	8	8	8	6	5	3	3	3	4	4	5	6	5	4
порывы, м/с		8	15	17	15	14	13	10	9				8	7	9	10	10	
направление	Ю	Ю	Ю	Ю-3	Ю-3	Ю-3	3	3	С	С-В	В	В	Ю-В	В	С	С	С	С